

一个人发出 16个角色的声音!

走近“神秘”的配音演员邵亦琛

一个人，一个话筒，对着视频里播放的5部动画片的片段，为里面的16个角色配音。这16个角色有男有女、有老有少，但从她的嘴里说出来，几乎和原声带一模一样。而台下的小观众们都已经惊呆了，直到表演结束后很久才像是突然惊醒过来一样拍手叫好。

8月3日，海曙区西门街道北郊社区举办了一场“声音的魔法——探秘配音王国”活动，应邀而来的配音演员邵亦琛的这个表演一下子抓住了小观众们的心。更让小观众们疯狂的是，邵亦琛竟然是动画片《神笔马良》中马良的配音演员。



小朋友们对邵亦琛的表演惊叹不已。



邵亦琛与小朋友交流。

1 六年级开始自学配音 大学开始中文配音

邵亦琛表演的5个动画片的片段分别是《蜡笔小新》《冰雪奇缘》《哆啦A梦》《神笔马良》和《海贼王》，里面出现的角色包括了小新、正男、爱莎、安娜、机器猫、大熊、马良、旺田、路飞等16个角色。在现场，邵亦琛一气呵成地说出了他们的台词，仿佛化身成为那16个角色。

“我受到姐姐的影响，从六年级开始就喜欢看漫画。”1991年出生的邵亦琛说，她觉得动漫里面的配音都很好听，就开始模仿。为此，她还拿来妈妈的录音机和废磁带，偷偷躲在被窝里录音。听着自己稚嫩的模仿从录音机中传出，再对比原片一遍遍改进。

因为当时看到的都是日本动漫，所以她也用日文重复角色的台词。为了让自己的日文配音更加纯正、专业，中考结束后的那个暑假，她报名参加了日语培训班。

那个时候，网上可以有自己的主页，并上传自己的作品。邵亦琛的第一个作品是《黑执事》的夏尔。“我一遍一遍地去模仿那个声音。为了接近那个

发音，我闭着眼睛练习。一句话可能没有几个音节，但是我可能会说上二三十遍，直到接近那个音区的位置。”

这次“触网”，让她收获了一片好评，也结识了很多志同道合的朋友。与朋友们一起交流配音的经验，其中的乐趣令她无法自拔。

直到读大学的时候，她第一次接触了中文配音。“学校举行了一场配音比赛，我就报名参加了。”她为此又去参加社团，学习中文配音。这时她才意识到，她的普通话竟然不标准。

她开始不断练习，哪怕是日常生活中讲话也是绷紧了一根弦，时刻注意自己的发音是否正确。她还不断地听前辈们的配音作品，不断模仿。

第二年，她的中文配音实力大增，再次参加配音比赛的时候获得了不错的成绩，也被作为评委的上海电影译制厂的老师们看中。“那个暑假，我报名参加了他们组织的一个配音集训。”这个集训让她的配音功底有了质的提升。此后，看到适合她音色的角色，老师们还会请她前往试音。

2 获得配音大咖赏识 为多部动漫角色配音

2013年，她突然又接到了老师的电话，说是有一个动画片的主角很适合她。她抱着希望，但又忐忑不安地过去试音，却被导演一耳听中。就这样，她成为了《神笔马良》中马良的配音演员。

“这是一个原创的角色，语气、情绪都要靠我自己揣摩发挥。对我来说，这是一次全新的尝试和挑战。”那次录音在上海电影译制厂的录音棚里录制。导演詹佳在棚外的台灯下边监听边指导，而她则需要长时间处于小男孩的声线，这就相当于让声带长时间处于摩擦变形状态。从生理和心理上，都对邵亦琛提出了更高的挑战。

幸运的是，她成功通过了这次挑战。第二年，这部动画片就在全国上映了。

有了“马良”打底，邵亦琛的配音生涯走得更加从容。国漫《雄兵连》里的“天使彦”，则给她带来了更多收获，更带来了第一批真正意义上的粉丝。“‘天使彦’这个角色也解锁了我的一个新的声线，因为这个角色我基本是用自己的本音去配的。”正是因为有了她的出色演绎，让这个角色在剧情中显得越来越重要，后来几季更是几乎成为了女主角之一。

现在，她的15万名粉丝几乎每天都有几十条私信发给她。他们有的想请邵亦琛录一段声音作为起床闹铃的音乐；有的则向她倾诉，希望她用“天使彦”的声音来给自己激励……“如果能用自己的声音带给粉丝力量，我肯定非常乐意去做。”

对于未来，邵亦琛希望能继续去配一些原创的作品：“我会珍惜每一次的配音舞台。声音就是对角色的再创作、对人物的再勾勒。从某种程度上来说，声音给了人物新的生命。”

记者 林伟
通讯员 丁雷杰 文/摄

“加重虫草”以小充大，消费者怎么区分

近日，一位客户在微信上跟《宁波晚报》养生汇客服联系，让我们给区分下自己在外面买的是不是“加重虫草”？

这位客户说，他偶尔刷手机看到，这两年市场上冒出很多“加重虫草”。一些不法经销商通过“科技与狠活”让虫草增重，以小充大。

“加重虫草”《宁波晚报》养生汇早



“加重虫草”遇火冒浓烟

就听说，去年还特意买来一些样品教消费者区分。但“加重虫草”仅凭肉眼很难区分，没有拿到实物，工作人员更不敢妄下结论。于是告诉对方，“加重虫草”经常会出现的几个特点：

1. 手感特别滑溜，有一种虫体表面涂抹肥皂沫的感觉；
2. 跟天然野生虫草比，虫体更轻泡，不那么紧实；
3. 天然野生虫草用火烤，不会马上冒烟，虫体烧焦后才会有一些轻烟；“加重虫草”打火机一碰，加重材料遇火一两秒内就会冒烟。

客户于是迫不及待找来打火机试验，庆幸的是，虫草没有马上冒烟。他

长吁了一口气，笑着感叹，现在虫草越来越难买了，感觉像探了一次险。

《宁波晚报》养生汇主营那曲野生冬虫夏草。2018年，受那曲比如县当地主管部门邀请，《宁波晚报》养生汇前往当地考察冬虫夏草，成功对接第一手货源。多年来，门店野生天然那曲虫草赢得了众多客户好评。

《宁波晚报》养生汇的那曲虫草精选品质如下：1. 只选那曲头期冬虫夏草，虫体黄亮，草头短；2. 多道筛选，挑出断草、黑草，如有遗漏，可随时要求门店退换；3. 多轮人工挑选，确保每一根都质地紧实饱满；4. 天然阳光晾晒，干度不高于行业要求的13%。

《宁波晚报》养生汇 新草上市
活动时间：2024年8月1日-20日

《宁波晚报》养生汇 那曲比如虫草宁波官方助销点
公益虫草·货真真·价更优

特价虫草 128元/克 (500g/500g)

那曲虫草 满30克送6克(同款)
满50克送15克(同款)

可冲饮可煮粥3000元的客户，门店送外邮送定灵芝孢子粉一盒2盒，价值498元。

“野生”灵芝孢子粉 (60克/盒)
买2盒送1盒(同款)

地址：鼓楼永寿街6号 咨询电话：87228361